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sociale e politica del nostro paese, da con-
durre alla miseria e alla sofferenza quelle 
stesse classi lavoratrici, che essi in buona 
fede, vogliono aiutare. Ma io non compren-
derei del pari una politica conservatrice, la 
quale credesse di poter difendere quello che 
ci è di più caro, la quale credesse di poter 
difendere lo stato clie abbiamo e preservarci 
dallo stato, che non vogliamo, mantenendo 
dei sistemi di tassazione, che urtano contro 
i pr incipi dell 'umanità, contro la ragione, 
contro la fratellanza, contro la necessità, che 
abbiamo tu t t i noi, che l 'operaio italiano, 
meglio nutrito, meglio vestito, meglio allog-
giato, diventi la forza maggiore della pro-
duzione economica del nostro Paese, diventi 
e si senta sempre più avvinghiato, non solo 
alla sua terra, ma alla sua patr ia , al suo 
Stato, al suo Parlamento, per effetto di quel 
miglioramento continuo e benefico delle sue 
condizioni morali e materiali, che deve 
essere l 'aspirazione più bella e più felice 
del nuovo secolo e del nuovo Regno. (Bravo! 
Benissimo! — Applausi vivissimi -— Molti depu-
tati vanno a stringere la mano all'oratore). 

Presidente. I l seguito della discussione sulla 
mozione per l 'abolizione del dazio sul grano 
è rimesso a martedì. 

Interrogazioni e interpel lanze. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari 
di dar let tura delle domande d'interrogazione 
e d ' interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Ceriana-Nlayneri, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno per sapere se e 
quando intenda provvedere con apposito di-
segno di legge alla circoscrizione terri toriale 
dei comuni di Sicilia, 

« Rizzone. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno per sapere come 
è fat ta la sorveglianza notturna a Milano 
dagli agenti di pubblica sicurezza che per-
mette sfregi e violazione a monumenti pa-
triott ici . 

« Medici. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno per sapere se e 

come intenda provvedere alla rettificazione 
delle circoscrizioni terri torial i dei comuni di 
Sicilia. 

« De Luca Ippolito. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro del l ' interno sui mezzi con i 
quali iiifcenda di far cessare o impedire che 
si rinnovino, le violenze che si sono pro-
dotte a Maglie in occasione del recente bal-
lottaggio e nei giorni successivi al mede-
simo. 

« Pantaleoni. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per co-
noscere se e quando il Governo vorrà man-
tenere l ' impegno da più anni assunto coi di-
versi Comuni della provincia di Porto Mau-
rizio, che fanno capo alla stazione ferroviaria 
di San Lorenzo a Mare, di impiantare ed at-
t ivare in detta stazione il servizio merci a 
piccola velocità, nella cui spesa si obbliga-
rono di contribuire quelle popolazioni. 

« Nuvoloni. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sulle 
inesplicabili ma deplorevoli cause che de-
terminano le resistenze dell ' Ispettorato delle 
ferrovie ai formali impegni assunti dal Go-
verno circa l'esecuzione delle opere di siste-
mazione e di ampliamento nel]e stazioni di 
Strambino e di Caluso, riconosciute indispen-
sabili dal ministro dei lavori pubblici, rese 
sempre più urgent i dalle crescenti esigenze 
del servizio e del traffico, e dalle mutate 
condizioni dèlie industrie e dei commerci in 
quelle località. 

« Compans. » 

« I sottoscritti chiedono di interpellare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere se di fronte al continuo aumento del 
traffico nel porto di Genova, pel quale viene 
ad essere insufficiente la potenziali tà delle 
due linee dei Giovi per lo sgombro delle 
cai ite, non creda conveniente di migliorare 
le condizioni della linea Genova-Ovada-Asti, 
completandola col breve tronco Ovada-Ales-
sandria, e costituendo così la più diretta co-
municazione fra Genova ed i valichi del 
Gottardo e Sempione. 

« Medici, Frascara Giuseppe, 
Pizzorno. » 


